



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2020年7月  
农历庚子年六月初四

24

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线: http://zjzfol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6047期 今日12版

## 王昌荣在丽水调研时强调 全面加强新时代调解工作 为推进矛盾纠纷调处化解提供硬核支撑

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月22日至23日,省委常委、政法委书记王昌荣深入庆元县、龙泉市调研县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设和调解工作。他强调,要按照省委、省政府部署,站在打造社会治理领域重大标志性成果的高度,加强统筹谋划、强化工作举措,全面加强新时代调解工作,为推进矛盾纠纷调处化解提供硬核支撑,推动县级矛调中心建设走在省前列,为我省建设“重要窗口”贡献更多丽水探索、丽水经验。

在庆元县矛调中心,王昌荣实地察看中心分区布局、窗口设置,与中心工作人员、来访群众亲切交流,详细了解单位入驻、日常运行等情况,听取意见建议。“身体状态怎么样?吃不吃得消?”一走进中心“强忠”调解工作室,王昌荣就拉起吴强忠的手关切地问。65岁的吴强忠是中心调解的一张“金名片”,深得群众信任,入驻中心一个月就成功调解了20起矛盾纠纷。王昌荣为他退而不休、为民解难的精神感动,嘱咐他注意身体,发挥余热,做好传帮带。今年以来,庆元县在完善提升信访和矛盾纠纷调处化解平台的基础上,整合政府应急联动指挥中心、公安110指挥中心、平安建设信息系统等十个平台资源整体入驻矛调中心,构建起集应急指挥、公共服务、信息研判为一体的指挥调度和服务民生的综合管理指挥平台。王昌荣给予充分肯定,指出庆元县因地制宜、先行一步,通过资源应整尽整,率先实现了县级矛调中心三大功能平台同步建设、同步推进,起点高、落点实,打造了具有山区特色的县域社会

治理样板,值得推广。

庆元县松源街道同心社区是我省最大的地质灾害避险搬迁和生态移民安置小区,规划安置4136户、1.6万人口。近年来,同心社区聚焦社会治理中的痛点、难点,探索推行“六个一”网格工作管理法、“6688”网格工作服务法、民情议事会制度等,推动社区和谐又充满活力。王昌荣为此感到高兴。他说,移民安置小区情况复杂,政府服务管理和社区治理好坏直接关系到移民获得感安全感幸福感。要坚持政府治理和社会调节、居民自治良性互动,结合“最多跑一地”改革,充分发挥社会组织在社区治理、防范化解风险、调处化解矛盾纠纷、提供志愿服务等方面的作用,努力走出一条独具特色的安置社区治理新路子,助力移民社区更加宜居和谐、移民更加安居乐业。

在龙泉市矛调中心,王昌荣逐一走访各调解室,详细考察行业性专业性调解组织参与调解工作情况,对龙泉市建立健全医疗、山林纠纷等行业性专业性调委会入驻矛调中心、发挥实质作用给予肯定。他勉励各专业调解组织调解员坚持以人民为中心,既确保公平公正,又做到换位思考,努力把调解工作做得更细腻,把矛盾纠纷化解得更彻底。

调研期间,王昌荣主持召开座谈会,听取丽水市县级矛调中心建设和调解工作汇报。他指出,丽水市、县两级及相关部门高度重视矛调中心建设和调解工作,坚持“市级抓统筹、县级负主责、基层强执行”,着力抓平台、建机制、重实效,推动矛调中心建设取得明显成效、走在省前列,值得充分肯定。

王昌荣强调,县级矛调中心建得怎么样,关键在于调解工作做得怎么样。要充分认识加强新时代调解工作是我省建设“重要窗口”的重要方面,是更好坚持和发展新时代“枫桥经验”的题中之义,是平安浙江、法治浙江建设的基础工程,是深入推进诉源治理的重要抓手,切实将此摆到更加突出的位置,为推进矛盾纠纷化解、深化社会治理领域“最多跑一地”改革提供硬核支撑。要完善构建“横向到边、纵向到底”的调解组织体系,形成人民调解与行政调解、司法调解多元化解衔接联动,县、乡、村三级调解组织全覆盖的“大调解”工作格局,努力在建立健全调解组织网络上积极探索、走在前列。要按照“哪里有纠纷、哪里就有调解组织”的目标要求,围绕社会矛盾纠纷多发、高发环节、领域,统筹布局和加强调解组织和队伍建设,努力在加强行业性专业性调解组织建设上积极探索、走在前列。要进一步健全完善机制,构建完善调解指导、调解专家库和入驻调解员的三级调解员队伍体系,推动调解力量源源不断、调解能力节节提升,努力在全面加强调解员队伍建设上积极探索、走在前列。要进一步创新工作模式,加强激励保障,更好地发挥律师在化解矛盾纠纷、促进依法治理中的专业优势和实践优势,努力在大力推动律师调解上积极探索、走在前列。要加大引导和支持力度,鼓励各类社会组织、企事业单位和个人提供调解志愿服务,鼓励心理工作者为调解工作提供心理辅导、危机干预和心理救援等服务,不断提升调解工作的社会化和专业化水平,努力在鼓励社会力量参与调解工作上积极探索、走在前列。

朱晨、马柏伟陪同调研。



## 火星,我们来了!

2020年7月23日12时41分,我国在海南岛东北海岸中国文昌航天发射场,用长征五号遥四运载火箭将我国首次火星探测任务“天问一号”探测器发射升空,飞行2000多秒后,成功将探测器送入预定轨道,开启火星探测之旅,迈出了我国自主开展行星探测的第一步。

新华社 杨冠宇 摄

详细报道见7版

## 数百万万元的房产、62万元的保时捷,通通1元起拍

### 浙江高院“打财断血”清黑底出新招

本报记者 王小云

估值211万元的房产、62万元的保时捷、2.7万元的浪琴手表,通通1元起拍——这样的司法网拍你见过吗?7

月初,浙江省高级人民法院联合阿里司法拍卖平台推出一批特殊拍品,起拍价都为1元。引人关注的是,这批拍品名称都以“刑”字作为标注,属于刑事案件涉案财物。

为进一步规范刑事案件涉案财物的处置及执行工作,

加大“打财断血”力度,推进“黑财清底”,近期浙江高院先后制定了《黑恶势力刑事案件涉案财物查证与处置工作指引》《浙江省法院刑事案件涉案财物网络司法拍卖工作规程》(以下简称“《规程》”)。(下转2版)

导读

23日晚杭州警方发布通报

### 杭州失踪女子已遇害 其丈夫有重大嫌疑

浙江公告  
信用服务平台  
公告刊登、公告查询请扫

| 2版 |